

名家赏析

## 应该怎么夸女孩的容貌

张佳玮



夸人,我只服我四舅婆。  
大家吃酒时,有姑娘甲过来问好,四舅婆就眯着眼:瘦了,瘦了!身材真好!

有姑娘乙过来问好,养得珠圆玉润,四舅婆就眯着眼:皮肤好了,皮肤好了!真好!

有姑娘丙过来问好,没见瘦,又形容憔悴,四舅婆就啧啧夸:这衣服花色好!哪里买的呀?

有姑娘丁过来问好,容颜既没变好看,衣着也素朴。四舅婆就格外亲热,一把拉住:这孩子,近来辛苦了吧,快跟舅婆坐在一起,跟舅婆讲讲。

所以人人都爱四舅婆。

我私人代我四舅婆归纳下:有好的地方,夸好的;没好的地方,夸进步的;没大进步的地方,夸她显然用心了的。

我个人的经验,针对夸女孩子容貌的,如下:夸一句她先天好的局部,——因为每个女孩子照镜子,都有一两处自己颇为满意,但很少人在意的局部。不熟的人,只求得及看整体效果,很少端详局部。

多看两眼,找到了,夸那里。未必能夸到点上,但是女孩子会觉得:“哦,他也发现我眼睛漂亮了呢!”或者,“啊,第一次有人夸我侧脸型,真的吗?”哪一种都让人愉快。

再夸一句她后天用心的地方——比如她着意的妆容或衣着。未必能夸到点上,但要朝那个方向走,让她觉得自己的努力没白费。“啊今天这个打扮,终于有人注意了。”

最后:夸的时候不要用太夸张的语气,就平乎道来。这样效果反而显得真诚。

许多时候,女孩子需要的不是你夸得多巧妙多到多深刻。她们对自己的了解远比你深。她们需要的,只是个诚恳的态度,给予她们的努力或天资,一点积极的反馈。

在这个充满戾气的世上,大多数人要的,也就是这么一点温和的赞许而已。

# 一生必须原谅的三个人

有一段很有名的对话,寒山子问拾得:“世间有人谤我,欺我,辱我,笑我,轻我,贱我,我当如何处之?”拾得曰:“只要忍他,让他,由他,避他,不要理他,再过几年,你且看他。”这样的禅语中包含了人生的很多哲学,而宽容则是人生一种很重要的哲学。

我们生活在一个繁华纷乱的社会里,避免不了人与人之间的相处,更无法避免竞争。无论是生活还是事业,可能挫折都会伴随在你的身边。也许不都是你的错,但他们或许会主动找到你,面对这些你该如何,抱怨还是报复?我想这都不是明智之举。

古人语:“智不足,量不大”,看来做一个宽容的人,才是一个

智者,人的一生至少要用宽容心对待三个人。

第一,必须原谅自己。在这个世界上“人生不如意事十之八九”,没有完美,人都有犯错和所不能及的事,也不可能得到每个人的认可。当你长久沉浸于自责中时,人生会变得悲观,同样的错误不但不消失,而且会在你的人生中出现得更加频繁,所以你要时常保持微笑,宽容自己,大不了从头再来。

第二,必须原谅敌人。在一个竞争激烈的现代社会里,你不知何时就多了一个敌人。特别是当今社会工作压力越来越大,难免有人的想法和你不一样,他可能会在背后议论你,诽谤你,把你当作敌人,即使你是一个与世

无争的人,可麻烦偏偏找上你,这时你要怎么办?是让自己和敌人变得一样心胸狭窄呢,还是时时记恨着有那么一些人陷害过你?以一颗宽容之心对待吧,因为你的愤怒只能影响到自己和家人,不会影响到别人。你应当感谢你的敌人,因为那些丑陋能让你更加珍惜人生的美丽,会让你更清楚你想要的幸福是什么?

第三,必须原谅朋友。因为在你寻找快乐的途中,可能是越亲密的朋友,对你的伤害越大,但朋友对你的伤害可能是无意的,抑或是嫉妒之心激起的一时冲动。所以你要原谅朋友,因为他们曾经给你帮助和快乐。学会宽容,也是善待自己!

据《羊城晚报》

哲理小品

## 博士和局长上厕所

有个博士分到一家研究所,成为学历最高的一个人。有一天他到单位后面的小池塘去钓鱼,正好局长也在。他只是微微点了点头,心想和一个本科生有啥好聊的呢?

不一会儿,局长放下钓竿,伸伸懒腰,蹭蹭地从水面上如飞地走到对面上厕所。博士眼睛睁得都快掉下来了:水上飘?不会吧,这可是一个池塘啊!局长上完厕所回来的时候,又蹭蹭地从水上飘回来了。怎么回事?博士生又不好去问,自己可是博士生哪!

过了一会,博士生也内急了。这个池塘两边有围墙,要到对面厕所非得绕十分钟的路,而回单位上又太远。

怎么办?博士生也不愿意去问局长,憋了半天后,也起身往水里跨:我就不信本科生能过的水面,我博士生不能过。只听“咚”的一声,博士生栽到了水里。局长赶紧将他拉了出来,问他为什么要下水,他问:“为什么你可以走过去呢?”局长笑了:“这池塘里有两排木桩子,由于这两天雨涨水正好在水面下。我们都知道这木桩的位置,所以可以踩着桩子过去。你怎么不问一声呢?”

【感悟】:学历代表过去,只有能力才能代表将来。尊重经验的人,才能少走弯路。

## 寻找石头



有两个人相约到山上去寻找精美的石头,甲背了满满的一筐,乙的筐里只有一个他认为是最精美的石头。甲就笑乙:“你为什么只挑一个啊?”乙说:“漂亮的石头虽然多,但我只选一个最精美的就够了。”甲笑而不语,下山的路上,甲感到负担越来越重,最后不得已不断地从一筐的石头中挑一个最差的扔下,到下山的时候他的筐里结果只剩下一个石头!

【感悟】:人生中会有许多的东西,值得留恋,有的时候你应该学会去放弃。



本栏目投稿邮箱:  
sdjbrmj1@163.com

韦良秀

情人节来了,在这样的日子里,回首曾经一个个情人节,心中总是五味杂陈,感慨万千。

在人生的旅途中,第一次的经历总会给人留下难以磨灭的印象,情人节也不例外。那时候,还在上大学的我,对班里一位女生心仪已久。情人节那天,我独自躺在宿舍的床上,收音机里流淌出“勇敢去爱”的旋律。或许是动人的歌曲鼓舞了我,我终于做出决定,今天就去向她表白。于是,我来到街上,准备买一束玫瑰花。刚在一个花摊前停住脚,卖花姑娘就热情地问我买几束。看着满眼的鲜红,我刚要张嘴,一个声音在我身后响了起来:“怎么也得买9朵吧,代表天长地久嘛!”我下意识转过头,一种触电的感觉顿时传遍全身。天哪,怎么会是她?我极力平复情绪,装作很平静的样子:“这么巧啊?”她冲我笑了笑,说:“是呀,没事儿出来逛逛。”我点点头,冲

在赶来的路上是不是发生了意外?她是不是不想和我继续相处了?”正当我心神不宁时,手机短信来了:“干吗呢?”这三个字更让我摸不着头脑了,赶紧将电话打了过去,一问才知道,人家根本就收到我发的那条约会短信。我赶紧查看“发件箱”,那条信息果然老老实实地躺在“等待发送”里面。我刚想跟她解释,她就咯咯地笑起来:“不用说啦,如果连这点信任都没有,我们还相处什么呢?”经过这次“意外事件”,更让我看到了她直爽且善解人意的性格。没过多久,她的手指上就有了我送的戒指。

结婚后,她对我说,情人节就不要送花了,挺浪费的。我坚决不同意,说哪个女人不想收到心爱的男人送来的花?她却将食指轻轻放在我的嘴边,娇嗔地说:“我想让玫瑰花分瓣。”让玫瑰花分瓣?我极力领会着这句话的意思。哦!我忽然明白了,将她紧紧揽入怀中:“我会让玫瑰花分瓣的,一片,两片,十片,一百片,三百六十五片……让它们的芳香充盈到一个个日子里。与你在一起,每天都是情人节……”

## 情人节的那些事儿

卖花姑娘说,请帮我拿9朵玫瑰花。对方边帮我挑选,边告诉我总共90块钱。听对方这么一说,我赶紧把手伸进衣兜。坏了,我突然想起来,本来打算买一束玫瑰花的我,身上只带了50块钱。我把仅有的50钱攥在手里,不知道怎么办才好。或许她看出了我的心思,二话没说掏出40块钱递给我:“喏,给你!”我尴尬极了,不知道怎么办才好。她狡黠地眨眨眼睛,说:“别忘了还我哦!”

说罢,她悠然一笑,转身离开了。抱着玫瑰花的我不知道该如何是好。看着她越走越远,我真想赶紧追上去,但忽然发现两条腿好沉好沉。就这样,我悻悻地把玫瑰花抱回了宿舍,直到看着它渐渐枯萎。

真正意义上的情人节是在参加工作之后。那时候,我和女朋友的恋情正处在白热化阶段。一大早,我就给她发去短信,约她下班后一起共进晚餐。晚上,我早早地来到餐厅门口。但是左等右等,就是没见到对方的影子。我着急地拨打着她的电话,但是好久都无法接通。抱着玫瑰花的我,开始胡思乱想起来:“她



JSBC

江苏省广播电视总台(集团)旗下成员机构



好享购物  
品质生活

打开电视 看好享购物  
江苏广电·品质优选!

好享购物官方网站: www.hao24.com

订购电话: 400-800-5678

